

26幅女性肖像引来爱心资助 把百位老人的画搬进美术馆

□记者 边城雨
通讯员 蔡梦珠 吴王斌 文/摄

这两天，宁波美术馆正在办一场特殊的画展。展出的作品都不是专业画家创作的，而是一群老年绘画爱好者。“我这一辈子做梦都没有想到，自己的画能在这么高端的艺术殿堂里展出，是她帮我们实现了这个梦想。”车云为老人对记者说。

老人说的她叫娟子，是一名80后女画家。三年前的一句承诺，让她下决心要帮这些老人办一次画展。



娟子(左一)和参观者共同欣赏老人书画作品。

她要给爱好画画儿的老人们办画展

娟子是一位小有成就的80后职业女画家。三年前，她在一次自己的画展上，遇到了车云为，“最初，看着车老先生每天带着外孙来学油画，而他自己一等就是2个小时，有时候累得在沙发上睡着。”娟子的言语中充满了心疼。

一次和学生聊天时，娟子偶然得知，车云为非常喜欢画画，就极力邀请他试着学油画，使他成为她最早的老年油画学员之一，

这一学就是3年。

在娟子的一次油画展上，车云为突发感慨：“娟子，你们年轻人能办画展，还有自己的画册，真好。我这一生，有机会能办个画展就好了。”一句简单的话，触动了娟子的心。

“年轻人力办画展比较容易，老人们办画展的却不多。”娟子在自己圈子内了解到，很多爱好书画的老人渴望有一场画展，或者一本

画册，但大部分老人只能用“遗憾”一词来表达心情。去年春节，娟子爷爷的骤然离世，而她却没能见上爷爷最后一面，这更加坚定了娟子要为老人们举办画展的信念。

“有时候，人就是这样，说没就没了。我突然意识到，有些事情，不能等。”在爷爷离世、老年学员心愿的触动下，娟子立马在朋友圈中表达了自己想要给百位老人举办画展的想法。

为出资的26位女性画肖像

娟子说，她在朋友圈里表达了要给百位老人举办一个画展的想法后，一周内，来自宁波各企业、政府机关或是全职太太、公益人士等20多位女性朋友，表示愿意给予她金钱上的资助。

“为老人举办画展，是我的一个承诺和心愿，但是我不能平白无故地拿着好心人的善款，去完

成自己的心愿。”娟子最后就想了一个办法：笔杆子是我的资本，我能做的就是绘画，那我就为这些女性画幅旗袍肖像。

也就是在那个时候，葛追娜与娟子结缘了。“娟子来问我借旗袍，说要为女性画旗袍油画肖像，当时我正在做宁波千人旗袍长卷。”葛追娜是宁波旗袍协会的会长。深入

了解后，她就下定决心，帮娟子一起做这场爱心公益画展。

截至去年年底，共有26位女性，被娟子举办百位老人公益画展的初心所感动，表达了资助的意愿。而娟子则在近7个月的时间内，不分昼夜，为这26位女性画了肖像画，用行动筹得的一笔公益款，撑起了整个画展的所需。

老人们的心愿终于实现了

娟子告诉记者，从念头萌发，到筹备画展，再到顺利展出，两年多的时间里，太多的好心人为百位老人公益画展忙碌奔波。宁波美术馆免费提供了展示场地。而这场百位非专业老人的书画展，在宁波美术馆历史上，也属首例。

去年冬天，娟子的一个老年学员得知画展的消息，给娟子送

来了第一幅书画作品。到今年6月底，娟子共收到来自宁波各地百位老人的书画作品。这里面有很多故事，让她回想起来就感动。

“最开始没有多少老人愿意把书画作品拿过来，后来越来越多的老人主动给我打电话，或者把画送过来。有些路远的，我就上门去取。”其实，娟子知道，这背后总有

些懂她的人，默默帮助着她。

今年6月初，娟子顺利搜集到了百位老人的书画作品。6月30日，这场由娟子老师发起，26位女性支持，让社会各界爱心人士感动的“幸福感·老年人公益书画作品展”在宁波美术馆正式拉开帷幕，画展将持续至7月10日。

**投注体育彩票
回报健康人生**

大复式投注中大乐透一等奖 浙江老板获674万

买复式胆拖的彩民，一般都是喜欢研究号码的技术型彩民，他们就是奔着中大奖去了。温州彩民方先生虽然也靠着大复式中得“大乐透”一等奖，不过他却说自己不是技术型彩民，他选号从来不研究号码。

6月25日晚，温州彩民方先生依靠一张1584元的12+2大复式，中得第16073期“大乐透”一等奖1注，单注奖金661万元，由于他采用的是大复式投注，加上各类小奖，总奖金674万元。第二天一大早，方先生就迫不及待前

来杭州领奖了，不过因为是周末，他就先在杭州玩了一天。按说这么大投入的购买体彩，中得奖金后应该都会比较淡定，但是方先生却完全不同，这和他的投注方式有关。

方先生自己是老板，所以投入的金额相对一般彩民较大，每期投入上千元，号码都是看情况随意选择出来了。“有时候买两张，这边十几个号码和那边十几个号码全部不相同，甚至有一次分3张把前区35个号码全包了。”方先生解释道。

虽然从不研究号码，但是因为方先生采用的是大复式投注方式，所以他的中奖概率会比其他彩民高很多，虽然在此之前没有中到过大奖，但是小奖从没断过。

不过，方先生最近也是稍稍改变了投注习惯，他会根据走势图对一些号码进行筛选，然后将剩下的号码进行多张大复式投注。没想到这么一改，真的让自己中得了大奖。“早知道一等奖这么好中，我应该早点研究研究的。”方先生笑着说道。

浙江彩民中大乐透661万 得知中奖后失眠两天

6月25日，体彩大乐透第16073期开奖，当期开奖号码“同尾号”密集爆发，但这并难不倒我们聪明的彩民朋友。当期全国惊爆9注一等奖，我省彩民幸运中得其中2注，分别花落杭州、温州。

昨天，杭州的中奖彩民吴先生来到浙江省体育彩票管理中心兑奖大厅，在采访过程中一直坐立不安，问其原因，他说自己太兴奋了。

这位中奖者是杭州本地人，年纪不大，却是一个地地道道的“老彩民”，据他自己说，自从过了18岁生日，他就开始买彩票了。十多年的时间里，每种体彩游戏都买过，不过，他最终还是“迷上了”体彩大乐透。“我的中奖彩票，懂行的人一看，就知道这些号码里凝结的都是心血，那都是我用几年的投注经验积累起来的经验啊。”吴先生说。

虽是一个“老油条”，但是面对这个突如其来的大奖，他还是有点控制不住自己的心情。

“自从知道自己中奖后，我两个晚上都睡不着觉。”吴先生说，“别看我现在坐在这里，但还是感觉不安，大概等奖金到了我卡上之后，我的心才能落地。”吴先生一边说着一边站了起来，他说，他要溜达溜达才能平复一下内心的激动。

虽然内心很激动，但是在家里“辗转反侧”的这两天，他却将保密工作做得很好，家人还不知道他中大奖的消息。“我们在家里人当中，心里素质算好的了，我都这么激动，他们肯定会更激动，所以我先不告诉他们。”吴先生说，“也许永远也不会告诉他们，我要慢慢地给他们制造小惊喜。”

对于奖金，吴先生还没有想好怎么处置，“我现在也没有着急用钱的地方，先放在银行里好了。”

